

ήταν ο κ. Λαρός.

Προχώρησαν μαζί μέσα στο σκοτάδι κρατώντας τις τσάντες τους στα χέρια, για να φθάσουν στην πόλι, πού άπειχεν ένα χιλιόμετρο απ' το σταθμό.

Όταν, όμως, έφθασαν στην πόλι του λιμένος, οι σκοποί προέταξαν τις πλαγιονέτες τους και τους διάταξαν να απομακρυνθούν.

Τρομαγμένοι, σατισμένοι, μη ξέροντας τι να φαντασθούν άπεμακρύνθησαν λίγο και συζήτησαν για το άπροοπτο αυτό περιστατικό. Άποφασισαν να γυρίσουν πίσω να ειπουν τα όνόματά τους και να παρακαλέσουν τους στρατιώτες να τους αφήσουν να περάσουν.

Αυτοί δά είχαν φανείσαι άυστηρές διαταγές, γιατί τους άπειλήσαν πως θα τους περφοβόλησουν. Κι' οι δύο ταπεινώτες κατατρομαγμένοι τώρα, έφυγαν από τα πόρτα, διάταξαν μάλιστα και τις βαλίτσες τους, για να μπορουν να τρέχουν γρηγορότερα.

Έξαφαν ήται το γήρο του φρουριού και έπαρουσιάσθησαν στην πόλη που βρισκεται στο δρόμο των Κανών. Ήταν κι' αυτή κλειστη και φυλαγισαν αυτηροτατα. Οι δύο άνδρες τότε δέν επέμειναν περισσότερο και για να μήν μείνουν στο ύπαιθρον, έπήγαν στο σταθμό, όπου έξενοχίτησαν στην αίθουσα των έπιβατων.

Η νύχτα ήταν άτέλειωτη και για τους δυό. Κατά τους 6 1/2 το πρωί έμαθαν οτι η πόλις των Άντιβών ειχαν άνοίξει και η κυκλοφορία ήσαν πάλι έλευθερη.

Έσπευσαν τότε να μπουν στην πόλι. Στο δρομο συνήνησαν τον συνταγματάρχη ντε Καρμελεν, ο όποιος τους έχαριέστη εν ένεινιά και τους έζηήτησε συγγνώμη γιατι τους έκαμε χωρίς να θέλη να κακοπεράσουν. Δυστυχώς έτελειωσε άνωτερας διαταγές.

Όλοι οι κατοικοι των Άντιβών βροζόντουσαν σε μεγάλη άναστάσιση. Άλλοι έλεγαν πως οι Ιταλοί έοχεδίαζαν έπίθεση που άν εξαλυθήσε εγγαίως, άλλοι έπιστευαν οτι έπρόκειτο περὶ μοναρχικής συννομίας.

Την άλληστιαν την έμάντευαν άργότερα, όταν έμαθαν οτι το σύνταγμα του κυριού ντε Καρμελεν ειχε μετατεθει άλλοθι και οτι ο συνταγματάρχης έπαυρήθη αυτηροτατα.

IV

Ειχε τελειώσει ο κ. Μαρτίνο την διήγησή του, όταν έπέστρεψεν από τον περιπατο της η ζωια Λαρός.

Έπέρασε σοβαρη κοντά μου, τα μάτια της ήσαν άπλανη, παραλοισιούσαν πως ξερει τι όνειρο μισοβυθισμένο.

Τη στιγμή έδεινη μου γεννήθηκε η έπιθυμία να χαίρωται τη θλιμμένη και δούτυχη γυναίκα που θα βαζεπετο χωρίς άλλο πάντα τη μακρονη έδεινη ερωτική νόχτα και τον τολημρό συνταγματάρχη, που με ένα της φιλιέθηκε σε κατάστιαι πολιορκίας' ολόκληρη πόλι και ερφοινδόνεσε το μέλλον του ως άβιωματού.

Τόν ειχε ξαναδη, άρα γε : Τόν αγαπούσε άζομα : Κι' έδεινος την θυμάται πάντα η ειχεν ικανοποιήσει άπλοισατα το κυριόταιο μινής στιγής της που γρήγορα ήσασονήθηκε μέσα σε καινούργιο περιβάλλον και σε καινούργιες άγαπες :

Γκώ ντε Σαιν-Μωρ

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΩΝ

Πιστεύετε στα φαντάσματα : Στην Ίταλια φαίνεται οτι πιστεύουν πραγματικά, άν κρίνουμε από την κατωτέρω ειδησι που μας μεταδίδει μιá από τις μεγαλύτερες έφημεριδες της Ρώμης.

Ένας υπαξιωματικός ειδοσιπένης έτων άπεράσιων δά παντρουή. Μετά το γάμο του το σύζυγος των νεονύμφων ένοίξασε ένα ολόκληρο διαμέρισμα στο όποιο δέν έμεινε κανένας άλλος έδεινη της βραδυά. Πριν πέσουν να κοιμηθούν ο υπαξιωματικός έδήτασε προσεκτικά όλες τις κάμαρες και κλειδωσε τη διζή του. Κατά τα έφημεριόματα η γυναίκα του ξύπνησε και αντίκρισε με φορική μια άλλη νεαρη γυναίκα που καθόταν κοντά της και κρατούσε ένα μπαστούνι στο χέρι κοιτάζοντάς την άπειλητικά. Ή νεοπαντρεμένη τότε την έρώτησε :

— Ποιά είσαι : Τι θέλεις από μένα : Συγχρόνως προσπαθώ να ξυπνήση το σύζυγό της που κοιμάταν πλάι της βαθεία. Έν τώ μεταξύ όμως η άγνωστη σήκωσε το μπαστούνι της η χτύπησε δυνατά. Έδεινη τότε έβαλε τις φωνές και σοσιατήθησε στο κροββάτι.

Έπί τέλους ο υπαξιωματικός άκοφόντας τις κραυγές της γυναίκας των ξύπνησε και τη ρώτησε τι συμβαίνει. Όταν άκουσε τη διήγησή της, της ειπε : «— Θά τάχης ιδή στ' όνειρό σου, ξαναπέσε τώρα να κοιμηθής !»

Όταν όμως έδεινη του έδειξε τα σημάδια των πληγών από τα χτυπήματα, σηκώθηκε κ' έβαξε παντού για τη μυστηριώδη γυναίκα. Δέν την βρήκε όμως πουθενά. Έβραβιόθη επί πλέον οτι όλες η πόρτες και τα παράθυρα ήσαν κλειστά.

Την άλλη βραδυά η μυστηριώδης γυναίκα ξαναπαρουσιάστηκε μπρος και στους δυό. Χτύπησε το σύζυγο, προσπάθησε να πνίξη τη γυναίκα του κ' έξηφανίσθη.

Ή άστυνομία, προσθέτει η Ιταλική έφημερίς, παρ' όλες τις έρευνές της δέν έξαιρέβωσε τίποτε.



Η Μόδα και το διαζύγιο

Ή μόδα του λε: του, κορφο και λυγροδ σάρκτος, έφθασε τελευταία και στην Ίλλανδια. Ή Όλλανδέζες τρωπαθούν πλέον με κάθε τρόπο να κάρουν τα φυσικώς παχύτατα και χονδρά σώματά τους, λεπτά και κομψά.

Κοντά στις άλλες πατριώτισές τους, μιá παντρεμένη μ' έναν ειρηγικό άσσο Όλλανδέζο, βάλθηκε τελευταία να γίνη από χονδρή που ήτο, λεπτή και κομψοέλιαιμος ! Ή σχετική κόζα που έκαμε διήκωσε πολλούς μήνες και κατ' αυτό το διάστημα κατόρθωσε, χάρις, στη γυμναστική και στο ειδικά καταπότια, να γίνη αρκετά λυγροή και αιδεσία !... Ο σύζυγός της όμως μη συμμεριζόμενος, τη χαρά της γυναίκας του έαι τη συμμετική της άδυναμιάς ζήτησε διαζύγιο. Έπειδή όμως δέν μπορούσε να βασιση την άγωγή του διαζυγίου σε κίμα άπολύτως από τις προβλεπόμενες από τον νόμου δικαιολογίες, ο διηγόρος του, τον συνεβούλευσε να άποσύρη την άγωγή. Έξείνος όμως έμεινε άμετάπειτος και όταν ήρθε η ήμερα της δίξης, ως έξης έπεστήριξε την αίτησή του :

Κυριοί δικαστάι, να γιατί ζήρω διαζύγιο : Ειχα έρωτηνή την κορία αυτή κ' άπεράσινα να την κάνω γυναίκα μου, για το θυμιασίο σώμα της, για την ιδεώδη καλλονή της. Σήμερα όμως δέν έχω στο σπίτι μου γυναίκα, έχω ένα άν άχαρητύροστο, που μοιάζει άν' την άδυναμια με... σακατέ ! Δέν μπορώ συνεπώς να ζήσω μαζί της. Ή σημερινή μου γυναίκα δέν εινε κείνη που ειχα πάρει άλστε.

Οι δικαστάι συγγινήθηκαν από την προ τόποτη αυτή άγορευτή και τον έδεισαν το διαζύγιο.

*** Τά ρεικάρ της Γαλλίας

Ένα γαλλικό περιοδικό, θέλοντας ν' άποδοίξη οτι οι Άμερικανοι δέν λένε την αλήθεια όταν ισχυρίζονται οτι έχουν όλα τα ρεικάρ του κόσμου, δημοσιεύει τον κατωτέρω κατάλογο από τών όποιων φαίνεται οτι και οι Γάλλοι δέν υστερούν σ' αυτό το ζήτημα :

— Το υψηλότερο λοιπόν μνημείο του κόσμου είναι ο πύργος του Άιφελ ! Ή μεγαλύτερο μεταλλική γέφυρα του κόσμου είναι η του Βιόρ της Γαλλίας. Το ύψος της εινε 115 μέτρα και το μήκος της άρτίδος 220 μέτρα ! Το μεγαλύτερο ταχυδρομικό άπρόπλοιο που έναυπηγήθη μετά τόν πόλεμο εινε το άπερρωκάνετο «Νήσος της Γαλλίας» χωρητικότητας 42 χιλιάδων τόνων. Ο ταχυτέρος ηλεκτρικός σιδηρόδρομος του κόσμου εινε ο της Όρλεάνης. Έπίσης το μεγαλύτερο όποστογο τών άεροπλάνων βρισκεται στο Όρλύ της Γαλλίας. Ή μεγαλύτερα όβρυγια διωρσέ του κόσμου εινε η του Ρόβ, με αζύ της Νασσαλίας και του Ροδανού. Ο ισχυρότερος φάρος του κόσμου, ένδοσως διαγεγομωσιών κηρύων, βρισκεται στην κορυφή του όρους Βαζοιάν της Γαλλίας. Το ταχύτερο πολεμικό πλοίο του κόσμου είναι το γαλλικό ταχυδρομικό «Ντουρσεν». Ο μεγαλύτερος σταθμός άσσηματον βιολοισται στο Σαιν-Λοσιζ της Γαλλίας, περιλαμβάνει 17 πυλώνες, εκ τών όποιων οι 16 έχουν ύψος 250 μέτρων. Το ταχύτερο άεροπλάνο του κόσμου όπως έχει άποδειχθή, εινε γαλλικό. Κι' τέλος το μεγαλύτερο άεροδρόμιο εινε το του Μπουρξ.

Μιά άπλή μέθοδος :

Οι κομψές Άμερικανίδες εδω και κάμποσον καιρό έκοιλοούθην κατά γοάμια, σκετιζές με τη διαφ'λαξη της γυναικείας φρενιότητος τις δόηγες : μιá Ρωσίδος της όποιας αι διαλέξεις ορα Νέα Ύορκη είναι αν μεγαλόαν ζούτο. Ή γυναίκα αυτή σπούδασε μουσική στο Παρισι και στη Βιέννη, έγκαταστάθη από πολλών έτων στην Άμερική και δέν εινε πολυς καιρός από τότε : ου άρχισε να κίνη γνοίτη τη μεθόδό της η όποια φαίνεται αι δέν εινε καθόλου άσπεσιμ, άφ' ό αυτή η ιδία, άν και συμπλήρωσε τό... 103 έτος της ηλικίας της, δείχνει πως είναι μόλις πενήντα χρόνον ! Ή Ρωσίδα αυτή, που όπως φαίνεται κατέχει το μυστικό της αλωνίας νεότητος, άσ ολεϊται από 50 έτων με την μελέτη της μαζορβιότητος και κατέληξε από συμπερασμα οτι η μητροτή και αι οικιακή άσχολίες δέν βλάπτουν καθόλου την όμορφιά της όρμης γυναίκας, ως : τραδάμια δέ φέρει τόν έαυτό της και όπερφηναύεται : μάλιστα γιότα άπέκτησε έντεκα εν δλω παιδιά !

Άς χαροή λοιπόν και άς πανηγυρίσουν η Έλ'ηνίδες νοικοκυράδες !..

